Cekimli fiil, cimlede kip ve sahis eki almis olan fiil-
lerdir. Numarali ifadeler icerisinde yer alan “6nemli-
dir’ s6zcligu ek eylem alarak yiklem olmus bir isim
oldugu i¢in cekimli fiil drnegi degildir.

Cevap A

Cekimli eylem, cimlede kip ve sahis eki alarak yUk-
lem olmus fiillerdir. “ortaya ¢ikmig, énderlik etmis,
baslatmistir’” sézcikleri kip ve sahis eki alarak ¢ce-
kimli eylem olarak kullanilan s6zcuklerdir.

Cevap C

B seceneginde gecen cumleye baktigimizda kisi
gbzlerinin kizardigini baska birisinden duymamis,
sabah uyandiginda sonradan kendisi fark etmigtir.
Bu durumda yapilan agiklamaya uygun olan ciimle
olur.

Cevap B

“Sabah erken uyanip 6gretmenin verdigi 6devleri
yapacaksin.” cimlesinde kullanilan gelecek zaman
eki climleye gelecek zaman anlami degil emir anla-
mi katmistir ve kip kaymasina ugramistir.

Cevap B

C seceneginde gelecege ydnelik bir ctimle kullanil-
digi icin “anlarsin” yerine “anlayacaksin” ifadesinin
kullaniimasi gerekir. Bu durumda genis zaman eki,
gelecek zaman ekinin yerini tutacak sekilde kullanil-
digindan kip kaymasi vardir.

Cevap C
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Cozumler

6. Diger tum fiiller zaman icerisinde kendiliginden ger-

ceklesip gergeklesmesi uzun bir zaman dilimi aldigi
icin birer olus fiilidir. Ancak devirmek fiili nesne ala-
bilen bir fiil oldugu icin is bildiren bir fiildir ve verilen
bosluga getirilemez.

Cevap A

Simdiki zaman eki -yor ve hikaye birlesik ¢cekimi
yapan ek eylem ise “idi” fiilidir. Bu durumda simdiki
zamanin hikayesi yapabilmek icin -yordu seklinde
cekimlenmis bir fiile ihtiyacimiz vardir ki “deger ve-
riyordu” ifadesi simdiki zamanin hikayesini olustura-
bilecek bir fiildir.

Cevap A

“Biliyorum, yaklasmisim, duyuyorum, anlatamiyo-
rum” fiilleri kip ve sahis eki alarak yiuklem olduklar
icin ¢cekimli fiildir. Bu durumda cekimli fiil goérevi ile
kullanilan dért sézcuk vardir.

Cevap D

Cekimli fiil cimlede kip ve sahis eki olarak yliklem
olan fiillerdir. Bu durumda yuklemi fiil olan cimleler
cekimli fiille sahiptir. YUklemi isim olan cumle ise ce-
kimli fiile sahip degildir. C se¢ceneginde “mutludur’
ifadesi bir isim oldugu icin ¢ekimli fiil gérevi ile kul-
laniimamistir.

Cevap C

10. A secgeneginde seg, B seceneginde calig, C sece-

neginde davran, D se¢eneginde unutma soézcukleri
emir kipi ile cekimlenmis fiillerdir. E seceneginde ise
“yardimci olacak” fiili gelecek zaman kipi ile ¢cekim-
lenmistir ve emir kipi ile ¢cekimlenmis fiil bulunma-
maktadir.

Cevap E



1.

12.

13.

14.

15.

Coézumler

Cekimli eylem, kip ve sahis eki alarak yiklem olmus

fiillerdir. Ancak A seceneginde verilen “durumda”

s6zcugu bir isimdir ve ¢ekimli eylem degildir.
Cevap A

Cekimli fiil, yaklem kip ve sahis eki almis fiillerdir.
Verilen dértlikte kullanilan “yapmis, ¢ekmisim, ol-
mus, sekmisim, s6kmuisim, secmis, kalmig, cokmu-
sum” sézcukleri cekimli fiil drnekleridir.

Cevap E

Verilen 6rnek cimlelerde A secgeneginde emir kipi,
B seceneginde gereklilik kipi, D seceneginde gerek-
lilik kipi ve E seceneginde istek Kipi kullaniimistir.
Bu kiplerin timu dilek (tasarlama) kipleridir. C sege-
neginde simdiki zaman kipi kullaniimis olup bu kip
haber (bildirme) kipidir.

Cevap C

“kavusur’ genis zamanla, “dogarsin” genis zaman-
la, “gelecek” gelecek zamanla ve “gecti” gérilen
gecmis zamanla cekimlenmis ve haber kipi olan
kiplerdir ancak A segeneginde “at” fiili emir Kipidir
bir dilek (tasarlama) kipidir.

Cevap A

D Seceneginde gegen “cikaralim” fiile 1.cogul kisi
istek kipi ile cekimlenmis fiildir.
Cevap D

16.

17.

18.

19.

20.

“gitsin, alkiglasinlar, séyle” emir Kipi, “yeter’ genis
zaman Kkipi, “séyledi” gérdlen gecmis zaman Kipi
ve “senin (dir)” kullanimdan dismus ve ek eylemle
cekimlenmis zamirdir. Istek kipi ile cekimlenmis fiil
6rnegi yoktur.

Cevap A

Diger ifadeler hem fiil hem de yiklem olarak kulla-
nildiklari i¢in ¢ekimli eylemdir. Ancak “degil” ifade-
si isim soylu bir sézclk oldugundan c¢ekimli eylem
degildir.

Cevap A

B seceneginde kullanilan “gel” emir kipi ile ¢cekilme-
mig yani dilek kipidir. “gelecek” fiili ise gelecek za-
man eki ile gekimlenmis yani haber kipidir.

Cevap B
GerekKlilik kipi: anlamamaliyiz
Ek eylemle gekimlenmis isim: var
Genis zaman kipi: g6z ardi ederiz
Gorllen gegmis zaman kipi: gelismedi
Cevap B

“blylmenin, kalmasi” ifadeleri birer isim-fiil 6érne-
gidir. “sonraki” s6zcugunde yer alan ki sifat yapan
ki’dir. “yillarda” kelimesi bulunma hal eki almistir ve
zaman zarfl goérevi ile kullanilmistir. “blytumenin,
kalmasi, sonraki, gucla, bekleniyor” sézclkleri tlre-
mis yapili s6zcuklerdir. Ancak yiklem basit zamanli
yani tek kip iki almig, ek eylem almamisg bir yuklem-
dir.

Cevap E

€/~ DIJITAL HOCA AKADEMI





